

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar cont.
apr. Nr. 59352/947.

1948 február 24 KEDD
IV. évfolyam, 931. szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Moise Nicoara u. 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 13.
Telefon: 20-76. Csekk száma 87.14

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Éljen a munkásosztály eszmei, politikai és szervezeti egysége!

Gheorghe Gheorghiu-Dej négyórás politikai beszámolóban ismertette a Román Munkáspárt megalakulásának előzményeit, az általános politikai helyzetet és a megvalósítandó feladatokat

A világ öntudatos munkásságának nemzetközi eseménye a történelmi jelentőségű bukaresti kongresszus

Békét akarunk, megvédjük demokráciánkat és szabadságunkat, utunk a szocializmus felé vezet

Bukarestből jelenti távbeszélőn a jövő kiküldött munkatársa:
A Román Munkáspárt megszületése, a nagygyűlés, amelyen alakítást is ki-mondották a romániai munkásosztály eszmei, politikai és szervezeti egységét, nemzetközi eseménye nőtt. Bukarest ezen a három napon a nemzetközi proletárium igaz harcosszínhelye. A forradalmi szellem nyer kifejezést az Ateuul Romana-ban. Az ami most jár szódik le Bukarestben: a nemzetközi proletárium öntudatos állásfoglalása az imperializmus, az elnyomás és kizsákmányolás hatalmi törekvései ellen, állásfoglalás a Holnap mellett. A békét hirdetik itt, ezen a nemzetközi találkozóvá szélesedett országos nagygyűlésen és így nemesek a romániai dolgozó tömegek innépe a Román Munkáspárt megalakulása, hanem valóban történelmi esemény. Egyetlen akarat, egyetlen elhatározás nyer kifejezést most és itt. A világ dolgozó tömegei tisztában vannak a politikai helyzettel. Tudják, mit tartogat számukra a trösztök bajkeverő háborút készítők politikája. Tudják, mit jelentett a tegnapi, amelyet visszaidézni szeretnének azok, akik más veresítékötöltek. Es tudják, hogy ha harcolni kell ez a harc számukra csak a forradalmi harc lehet, a szocializmus megvalósítása. Ezt vallják és vállalják az egész világ már felszabadult, vagy felszabadulásért küzdő milliói és ezt tükrözi vissza Gheorghe Gheorghiu-Dej a Román Kommunista Párt főtitkárának, a romániai proletárium harcvezetőjének beszámolója, amely a nagygyűlés első napjának történelmi nevezetességű eseménye volt.

Hétszáznál több kiküldött és meghívott részt vett a megnyitó ülésen. Ott volt a Román Népi Köztársaság Elnöki Tanács dr. Parhon tanár vezetésével. Ott voltak a kormány tagjai, dr. Groza Péter miniszterelnökkel az élen és megjelentek Albánia, Anglia, Ausztria, Bulgária, Csehszlovákia, Franciaország, Görögország, Jugoszlávia, Hollandia, Lengyelország, Palesztina, Spanyolország és Magyarország bololdali munkásmozgalmi küldöttei is.

Az ülést Voitec Stefan nyitotta meg. Meltáta az esemény történelmi jelentőségét és hangsúlyozta az öntudatos proletárium öhaját, amely a munkásosztály egységét létozza. A Román Munkáspárt a munkásosztály

egyetlen nagy pártja, hatalmas politikai, szervezeti és eszmei harci erő, amelyek megvalósíthatják a közvetlen feladatokat és a történelmi küldetést: azt a társadalmat, amelyben nem létezik embernek ember által történő kizsákmányolása — mondta Voitec Stefan, — aki üdvözölte a külföldi képviselőket is, kiemelve meggyőződését, hogy a Román Munkáspárt megalakulásának megfelelő visszhangja lesz. Üdvözölte az Elnöki Tanács tagjait, a kormány miniszterait, a tömegszervezetek képviselőit és kegyetlennel emlékezett meg a munkásosztály harcában elesettekről. Szavaiából kicsendült az a tény, hogy a Román Munkáspárt a tömegek, ellenállhatatlan akaratából született meg. „A Román Munkáspárt — mondta Voitec Stefan — mindenkor biztosítéka lesz annak, hogy a román nép kizsácolt és elmélyíti a demokratikus megvalósításokat, megsemmisíti a reakció utolsó maradványait és biztosítja a gazdasági jólétet, valamint a kulturális színvonal emelkedését.” Végül Voitec Stefan arról szólt, hogy az elért eredmény, az egység megvalósítása, csak úgy volt lehetséges, hogy hatalmas szövetségünk és szövetségünk, a Szovjetunió győzelmet aratott a fasizmus felett. A romániai munkásosztály üdvözléti és szeretettel nyitvántotta a nagy Sztálin vezértábor nagy iránt.

A kormány nevében Groza Péter dr. fejezte ki azon meggyőződését, hogy ez a történelmi esemény nem csupán az igazi munkásság, hanem a dolgozó földművelés és az egész román nép számára valóban történelmi fontosságú. Groza Péter dr. megemlékezett a Szovjetunióval kötött barátsági szerződés fontosságáról és a Jugoszláviával, Bulgáriával és Magyarországgal létrejött szerződések jelentőségéről. Mindezen szerződések alapja a tartós és demokratikus béke biztosítása.

A nagygyűlés megválasztotta az elnökséget és az elnökség ügyvezető részét, amely a következőképpen alakult: Gh. Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Vasile Luca, Teohari Georgescu, Lotar Radceanu, Stefan Voitec és Teodor Iordacheșcu.

Több külföldi kiküldött is üdvözölte a kongresszust.

„Ez a párt a munkásosztály marxista-leninista élgárdája!”

A délutáni ülésen került sor Gheorghe Gheorghiu-Dej hatalmas anyagot felölelő, meggyőző erejű és minden részletében értékes jelentésének előterjesztésére. Az országos nagygyűlés lelkesen ünnepelte a Román Kommunista Párt főtitkárát, aki így kezdte beszédét:

— Elvtársak és Elvtársnők!

— Ez a kongresszus beteljesülése a politikai, eszmei és szervezeti alapelveken felépült egyetlen munkáspárt megeremtésének. Ez nem egyszerű elhatározás következménye. Üzemekben, intézményekben, körzetekben, községekben, városokban, magyékben — testvéri egyetértésben és együttműködésben folytatott felvi-

lágosító munka következménye ez: megeremtettük a munkásosztály egyetlen pártjának megvalósításához az alapot. E kongresszus hivatása, hogy az egyetlen munkáspárt megalakulását megerősítse. Mától kezdve egyetlen párt tagjai vagyunk, ez a párt a munkásosztály marxista-leninista élgárdája.

Az elmondottak megvilágítására Gheorghiu-Dej szólott arról, hogy a romániai proletárium elhatározásában megerősíti a nemzetközi helyzet. Részletesen ismertette a nemzetközi síkon kialakult két tábor: a demokráciellenes és imperialista csoportot és az imperialistaellenes demokráciák táborát. Megdönthetetlen bi-

zonvitékokkal tártá fel, hogy az imperialista tábor az amerikai monopóliók világalpalmi céljait szolgálja, amely csatlósáivá próbálja tenni a többi országokat, még Angliát és Franciaországot is. Ez a politika bankok és trösztök gyarmatává sülyesztene az önállóságuktól megfosztott kis nemzeteket és el akarja távolítani a kormányokból a népek szabadságáért küzdő harcosokat.

Megkapóan állította szembe Gheorghiu-Dej a kizsákmányolás politikájával a nagy szocialista állam és a bilincseitől megszabadult, valóban demokráta államok törekvéseit és célkitűzéseit. Ezek a törekvések akadályt jelentenek a monopóliók ter-

jeszkedésével szemben, amint eltávolítandó akadálynak tekinti a kíméletlen kizsákmányolás politikája mindenütt a munkásmozgalmakat. Görögország az éhség, munkanélküliség, nyomor és polgárháború földjévé lett. Franciaországot a Wall Street fiókiává szeretnek súlyesíteni. Olaszországban amerikai kényszerbe bezárják az iparvállalatokat. Ezeket a célokat szolgálja a „Marshall-terv”. Bizónia és az USA hadügyminiszter nyilván kijelentette, hogy az Amerika által „segített” országokban katonai támaszpontokat építenek, haderejüket pedig Washingtonnak rendelik alá.

A nemzetközi politikai helyzet mérlege

Ismerette Gheorghiu-Dej az amerikai és angol megszállási övezetek súlyos helyzetét. Mialatt a nép éhes, az imperiálisták a nációkkal szövetségek. Bevin és a többi álszocialista kiszolgálja ezt a politikát, amelyet az amerikai propaganda a valóban felszabadult európai államok egymásratalálásával próbál összehasonlítani. Erről a következőket mondta Gheorghiu-Dej:

— A demokrata államok a nemzetközi szolidaritás szellemében kötik szerződéseiket, míg a nyugati akciók a nemzetközi szolidaritás letörésére irányulnak. A demokrata államok közötti szerződések nem irányulnak senki ellen, egymás megsegítését célozzák arra az esetre, ha Németország újhól támadna s azzal szemben, aki a támadót támogatná. A „nyugati blokk” eltitkolja az amerikai és angol világméretű célokat és valójában a Szovjetunió és az új demokrata országok ellen irányul.

— A demokrata szerződések a legmondosabban ügyelnek a nemzeti önállóság és függetlenség tiszteletben tartására, míg a nyugati szerződések a kapzsi amerikai imperiálistust szolgálják. A demokrata szerződések ugyanakkor respektálják az Egyesült Nemzetek alapokmányát, míg a „nyugati blokk” lábba tiporja a nemzetközi egyezményeket és kötelezettségeket. A gyengeidegzetűek megfélemlítésére, az Egyesült Államok expansionista és más különböző terveivel kapcsolatban propagálják az amerikai imperiálistus erejét. Nálunk, a mi országunkban a fasiszta reakciós csökevények minden erejükkel reklámozzák ezt, mert egyetlen reményük ez arra, hogy a Ma után ne a Holnap következék, hanem a tegnap. Ezeknek számára azonban keserű csalódás következik.

— Ha a kapitalista tábor vizsgáljuk megállapíthatjuk hogy a polgári demokrácia csődöt mondott. A munkástömegek jól tudják, hogy a kizsákmányoló és a kizsákmányolt között nem lehet kiegyezés. Franciaországban, a polgári demokrácia klasszikus hazájában, a legelső parlamenti jogokat semmibe veszik és az úgynevezett demokrata miniszterek rendőrséggel lövetnek a munkásokra. Amíg Amerikában a munkanélküliek száma milliókat tesz ki, addig Truman maga állapította meg, hogy a monopoliumpok urai 17 milliárd dollárt vágta zsebre 1946-ban, az 1945. évi 12 és félmilliárd használat szemben. A demokrata államok gazdasági újjáépítésükön dolgoznak. Közben Angliában, Franciaországban, Olaszországban, de még a gazdag Amerikában is az infláció válsága fenyeget, a krízis pedig kiterjed az USA-tól függő valamennyi országra.

— Talán még soha nem volt ennyire látható — állapította meg Gheorghiu-Dej expozéjában — hogy a kapitalizmus képtelen a problémáit megoldásra és a tőkés termelési rend helyét csak a szocialista termelési rend foglalhatja el. A második világháború után a

demokrácia és a szocializmus oldalán tömörültek az erőviszonyok, a munkássztyá nem felejt, nem hagyja megszarolni magát. Minden erővel megvédi függetlenségét és vívmányait: a kapitalista erők tehát csődöt mondanak. A francia és olasz munkásság megmutatja harci erejét az amerikai kapitalizmussal szemben és még az USA-ban is a kommunistaellenes és barbár munkásellenes eljárások ellenére is összefognak a dolgozó erők. Ugyanez a helyzet Angliában, ahol a munkáspárt kommunistaellenes politikát folytat. Jouhaux árulása ellenére a Szakszervezeti Világszövetség megbontása sem sikerül. Görögországban az angol tankok és ágyúk nem félemlítik meg a munkásokat. Markos tábornok ellenőrzése alatt áll fél Görögország. Mandzsuriában, Észak-Kínában a néphadsereg győz Csangkuickek néphatalma ellen. Az USA, Anglia és Franciaország által támogatott Franco hódoltságát gyűlölik és megvetik a népek — és mindezekkel ellentétben áll a demokrata államok céltudatos fejlődése.

— Az új, demokrata államok: Jugoszlávia, Bulgária, Lengyelország, Csehszlovákia, Románia, Magyarország és Albánia szocialis feladtaik megvalósításán dolgoznak. Nemzetközi téren hatalmas tényező a Szovjetunió, amely a nagyszerű háborús győzelem után iparában elérte a háborúelőtti szintet, megvalósította a pénzügyi reformot, megszüntette az élelmiszerek racionalizálását: bebizonyította a szocialista rendszer fölényét a kapitalizmussal szemben. Leningrad munkásainak példája nyomán a többi munkások is 4 év alatt valószínűleg meg az 5 éves tervet, a szovjet diplomácia pedig az Egyesült Nemzetek ülésén bebizonyította, hogy Sztálin békepolitikáját követve harcol a háborús uszítók ellen, ami hatalmas mértékben emeli a Szovjetunió nemzetközi tekintélyét.

— Ez a nagy mérleg! És, hogy az erőviszonyok a demokrácia javára álljenek, az nem véletlen, hanem a történelmi fejlődés eredménye. A kapitalizmus ereje fogy, a szocializmus ereje növekszik. Az amerikai reakció meg akarja menteni a kapitalizmust, de az imperiálistus a kapitalizmus utolsó állomása, agóniája és a pusztulás kikerülhetetlen.

A történelmi változásról

Kemény szavakkal ítélte el Gheorghiu-Dej az Attle-Bevin, Ramadier, Saragat és Leon Blum-féle politikát és rámutatott arra, hogy a kommunisták mindenütt a népi megmozdulások élén állanak, a szabadság kivívására és a kapitalista kizsákmányolás elleni harcban. Eppen ezért minden mesterkedés ellenére sorra valósul meg az együttműködés a kommunisták és a becsületes demokraták között. Megállapította, hogy a szocializmus győzelmét hozza a jövő, a munkásság erői és a demokráciák megvédik a békét.

Visszatekintve a múltba világosan kimutatta: augusztus huszonharmadika nem Mihai és Sanatescu műve, hanem a demokrata erők megvalósítása volt, amelyek minden ármánykodást megakadályoztak. Március hatodika a király és kormányzatának mesterkedése elleni harcból született meg. A földreformot, már törvénybe iktatás előtt, a helyszínen valósította meg a földművelés. Mindexen küzdelemnek eredménye pedig a Román Népi Köztársaság.

A Román Munkáspárt megteremtésének előzményeiről szólva, kiemelte a romániai proletáriátus vezető szerepét a megállapította hogy a hitetlenkedők, a rosszakaratúak, áskálódók ellenére, külföldi kölcsön nélkül, megvalósítottuk a pénzügyi reformot és nem kellett eladnunk

magunkat. A termelés növekszik, a költségvetés egyensúlyba került. Ezeknek a kérdéseknek teljes mértékben részletesen szövegezték a manisták árulásáról, akik azt hitték, hogy folytathatják az ország kiárítását.

— Am valami megváltozott országunkban! — mondotta Gheorghiu Dej. Ami a tegnapi Romániában megtörténhetett, az a néptömegek önmagukra ébredése után nem következhetett be. Az összeesküvés leplezése után a nagybirtokos osztály másik exponensét, Tatarescut kellett eltávolítani, aki és hívei főként a pénzügy- és külügyminisztériumban képviselték demokráciaellenes érdekeket. A kormányzatot, a kormányváltás történelmi, hanem az új kormány összetételében kifejezője a munkássztyák, a dolgozó földművelésnek és a haladó értelmiségnek. Megváltozott azonban az államforma is, amely nemcsak alkalmasan és elavult volt, hanem amely súlyos akadályt jelentett a demokrata fejlődés útjában. A király volt a legnagyobb földesúr, az ország leggazdagabb embere. Csáládjával együtt bankok, vállalatok fő részvényese volt — őriási elősdi az ország testén, támogatója a reakciós erőknek. Így minden demokratikus követelmény akadályt a királyi udvar volt. Történelmi aktus volt eltávolítása és megszületett a Népi Köztársaság.

A feladatok megjelölése és az új alkotmány

A következőkben feltárta Gheorghiu-Dej a Népi Köztársaság és a polgári köztársaság közötti különbséget. Ez utóbbiban kisszámú érdekcsoport tartja kezében a hatalmat, a Népi Köztársaság azonban valóban a nép szolgálatában áll. A Népi Köztársaság szocialis megvalósulását viszi végbe, célja a kizsákmányolás teljes megszüntetése, a szocialista termelési rend megvalósítása, a népi demokrácia valóra váltása, a nemzeti, vallási különbség nélküli teljes egyenlőség megteremtése. Hangsúlyozta, hogy a Román Népi Köztársaságban biztosítjuk a teljes nyelvhasználati, jogi és tanszabadságot az együttélő nemzetiségek számára. A politikai életben a munkások kezdeményezése a hajtóerő. Hivatkozott Gheorghiu-Dej az agrárreformra, a magyar egyetemre és a többi megvalósításokra.

— Határainkon nincsenek csak baráti országok. — Így folytatódott a politikai beszámoló. — nem úgy mint a múltban, amikor az imperiálistus ellenségeskedést teremtett Románia és a szomszéd népek között.

A Román Kommunista Párt főtitkára mindezek alapján megállapította, hogy a múlt eme kísérletei már nem fenyegetnek. Nincs szükségünk blokkokra, ezt visszautasítjuk, mert a támadás szellemét szolgálják és a kis országokat alárendelik más országok érdekeinek. Az őszin-

teség hangjuk csendült fel Gheorghiu-Dej szájából az a békevágy, amelynek legfőbb biztosítéka a szovjet-román szerződés.

Ezután szövegezte Gheorghiu-Dej az elvégzendő feladatokról, elsősorban az új alkotmány megteremtéséről. Ez az új állami alaptörvény kifejezője annak, hogy minden erő és hatalom a népé, a városi és falusi, kézi és szellemi dolgozóké. Az alkotmánynak ki kell domborítania az állam új jellegét, hogy a munkásemberei a vezetés letéteményesei és a magántulajdon biztosításán kívül biztosítania kell a szövetkezeti és közösségi tulajdon jogát is. Az alkotmány biztosítja a gyűlékezést, szót és írás szabadságát. A nyelvi, hithez a pihenéshez, a tanuláshoz való jogot s mindezt a valóságban, nem úgy, ahogy az údemokráciák tették. Az új alkotmány nemre, nemzetiségre, fajra, vagy vallásra való tekintet nélkül teljes egyenlőséget biztosít az együttélő népeknek az államélet minden területén. Közgazdaságban, közigazgatásban és nyelvhasználat terén. Külön biztosítja az anyák, áldott állapotban lévő asszonyok és gyermekek jogait.

— A legnagyobb reformok közé tartozik — folytatta Gheorghiu-Dej — a közigazgatás korszerűsítése. — majd így folytatta: — Falvakban, városokban, megyékben községi tanácsok létesülnek az általános választójog alapján. A választott új szervek gondoskodnak a törvények tiszteletben tartásáról, a költségvetési tervekről és résztvesznek az újjáépítés irányításában.

Szólt a befejezés előtt álló igazságügyi reformról, elsősorban a népbíráskodásról és kiemelte a tanügyi reform fontosságát. Külön megemlékezett a hadseregről, amelynek hivatása a demokrácia, az ország függetlenségének és önállóságának megvédése és amelynek nevelő munkát is kell végeznie. Demokráciánk gondja hadseregünk jó felszerelése és kiképzése

Szerezze be cipőszükségletét a
„TOPÁNKA”
 nagyváradai munkásszövetkezet fiók üzletében
A R A D, Brătianu-u. 2.
 Pontáru üzlet

Földművelés és kiskereskedelem



munka termelékenységének növelése. 4. Az exportárak gyarapítása, az import emelése érdekében. 5. Egészséges pénzügyi beruházási politika. Eppen ezért az új költségvetést a takarékoság jellemzi. A termelés emelése érdekében is minden megtörténik. A termelési költségeket csökkenteni kell, ugyanakkor meg kell erősíteni a munkafegyelmet. Nagy feladat hárul a Román Munkáspártra: minden sejtet, minden szervezetet jól kell megszervezni a termelés belső rendjének biztosítása érdekében. Szólt a termelési versenyekről és az önkéntes munka fontosságáról.

Feljes részletességgel foglalkozott Gheorghiu-Dej a dolgozó földművelés helyzetével és kijelentette: a kis termelőknek a legnagyobb mértékben támogatni kell, megvédjük őket a kizsákmányolás ellen és előmozdítjuk a város és a falu árucseréjét. Korszerűsítjük a falusi szervezeteket, minden vonalon támogatjuk a dolgozó földművelést.

Fontos kiemeltéseket tartalmazott a politikai beszámoló az áruforgalom vonatkozásában is. A külkereskedelmet az állam irányítja. A kiskereskedelemben az állami üzletek mellett nem csak lehetséges, hanem szükséges is az állami és más kiskereskedelem együttműködése, az országos áruforgalom biztosítására. Ha a kiskereskedő becsületos az állammal és ügyfeleivel, akkor nem csak fontos szerep jut számára, hanem a demokratikus rendszer megértésével kezelhető.

Gazdasági vonatkozásban hivatkozott a Belgrádban megjelenő tájékoztató lapban közölt cikkére, amely arról szól, hogy politikailag a fejlődés megelőzte a gazdasági fejlődést. Ismertette ennek okait, ugyanakkor azonban a francia és belga pénzügyi válsággal összemérve értékelte a már elért eredményeket.

Elmondotta, hogy a kapitalista körben lévő vállalatoknál a törvényesen engedélyezett haszon ellenére még vannak szabotázok. Az állami iparüzemeket illetően szólt a felmerült tárgyi nehézségekről, de kiemelte a bíráló fejlődési lehetőségeket, különös tekintettel hatékony természeti kincsreinkre. Megállapította Gheorghiu-Dej, hogy ipari téren nagy feladatokat kell megoldanunk, elsősorban a következő teendők sorolva fel: 1. Takarékoság. 2. A munkaerők felhasználása. 3. A

„Egységünket úgy kell védenünk, mint a szemünk fényét!”

A feladatok felsorolásánál hivatkozott arra, hogy a munkásságnak, földművelésnek és haladó értelmiségnek tudatában kell lennie: vezető réteg ebben az országban és erejét meg kell sokszorozni. Hivatkozott Sztálinra, aki bebizonyította az egyetlen munkáspárt szükségességét. Ez a szükséges eszköz a Román Munkáspárt. Házunk tájáról ki kell irtanunk a burz. Egységünket úgy kell védenünk mint a szemünk fényét. A kongresszus összehívásával a Román Kommunista Párt, és a Szociáldemokrata Párt Központi Bizottságának hivatása véget ért, most a kongresszus feladata a Román Munkáspárt első vezetőségének megválasztása. E párt Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanításainak alapján áll, megszűnteti a kizsákmányolást és végső célja a szocialista és kommunista társadalom megvalósítása. Célja a politikai és gazdasági önállóság, a nemzeti függetlenség és a népek közötti béke megvédése. Elítéli a jobboldali szociáldemokratákat, az imperiálisták kiszolgálóit. A Román Munkáspárt alapszabályai kimondták, hogy forradalmi párt, amely ismeri a fejlődés tényeit, tagjai áldozatkész elemek. A kizsákmányoló osztályhoz tartozók nem lehetnek a párt tagjai, az újonnan jelentkezettek pedig megfelelően megvizsgálják. A demokratikus centralizmus jogokat és kötelezettségeket jelent, a pártban nincsen helye frakcióknak. A tagoknak részt kell venniük a politikai és állami életben és felvilágosító munkát kell végezniük. A szakszervezet a szocializmus iskolája. A néhány napja egységes némozgalom, valamint az egységes ifjuság ugyancsak fontos lendítő erő. A párttag feladata a politikai és állami életben az egység. Méltatta Gheorghiu-Dej a pártnevelés fontosságát és a bírálat és önbírálat jelentőségét. A dolgozó földművelés szövetsége a munkássággal

olyan valóság, amelyet a parasztság keserves tapasztalatai alapján teremtetek meg. Beszélt a Román Kommunista Párt főtitkára Groza Péter dr.-nak az Ekéfront nevében tett nyilatkozatáról, amelyben elismerte a munkásság vezető szerepét.

A Népi Demokrácia szervezése

A haladó értelmiségről szólva Gheorghiu-Dej megállapította, hogy a munkáspárti és a népi demokrácia szervezése a nép alkotó erejének kultúráját ápolja, a nép szellemi fejlődését szolgálja. A nagy erő a népek testvériségének megvalósításánál. Megemlékezett a nyaradzásról és a kisnárosokról is és az általános áttekintés után megemlítette, hogy átfogó szervezeti megerősítése szükséges.

— Ez a szervezet „A Népi Demokrácia Arcanala”, amelynek tagjai a Román Munkáspárt, az Ekéfront, a Nemzeti Néppárt és a Magyar Népi Szövetség. Ez a szervezet megerősíti a Népi Köztársaságot és már az az választáson is megjelenik, amelyen az alkotmányozó országgyűlés tagjait választják. Ennek az arconalnak szervezése is alulról felfelé történik.

— Említést kell tennem arról, hogy a katolikus klérus a Vatikán főzismerten reakciós és proimperialista érdekeit szolgálva a templomot propagandaszköznek használja fel a demokrácia ellen. Ezt szó nélkül nem hagyhatjuk, sőt maguk a katolikus hívek is elítélik.

— Elvtársak és elvtársnők! Még sokan esnek abba a hibába az elv-

társak közül, hogy úgy vélik, a reakció teljesen megszűnt és nincs szükség éberségre. Ez a vélelem súlyos hiba, mert a reakció, bár súlyos vereséget szenvedett, de lesben áll, hogy újból felüthesse fejét.

— A román proletáriátus pártjának megalakulása két százéves fordulóval esik össze: száz éves a „Kommunista Kiáltvány” és az 1948-as forradalom. A szociálisták nagy törvénye most, száz évvel a megszületése után kapott nagy időszűrésű pedeg azt bizonyítja, hogy az igazi román forradalmat, csak a proletáriátus teremthette meg, amelyben a munkásosztály vezető szerepet kapott.

— Elvtársak és elvtársnők! Marx és Engels, Lenin és Sztálin tanításait elvetőket a világ első szocialista államába, a Szovjetunióba, az orosz Kommunista, Bolsevik Párt munkája révén. Harminc éve mutat a Szovjetunió példát a romániai munkásosztálynak, megmutatja, hogy élgárdának kell lenni Marx és Lenin tanításai nyomán és ez az a magasabb lobogó fájlva, amely megvilágítja a Román Munkáspárt útját, új győzelmek, a demokratikus népiuralom, a Szocialista Románia felé!

Külföldi üdvözlések

Gheorghiu-Dej beszéde után, a mai napon ismét több üdvözlés hangzott el. Krisztoforovic a jugoszláv Kommunista Párt. Paietta pedig az olasz párt üdvözlését tolmácsolta és sorra szólaltak fel a holland, palesztinai és spanyol KP küldöttek. A magyar kommunista munkásság üdvözlését Rajk László belügyminiszter fejezte ki. „Nagy reformokat valósítottunk meg — mondotta — a nép érdekében és megerősítettük szikárd alapját az új Magyarországnak, valamint gazdasági feltételeit a szocializmus felé vezető gazdasági fejlődésnek. Szomszédainkhoz barátsági és segítségnyújtási szerződéseket kötünk, amelyek a régi szövület politikai helyzetét foglalták fel. A más országokban élő magyar népesség nem játsza többé a balkáni és dunamendencei pusztaváros hordó alá helyezett kanócs láng-lobbantójának szerepét. Ellenkezőleg, az ezen országok kormányai által megvalósított gyakorlati politika nagy mértékben hozzájárul közös ügyünk védelméhez, boldogulásunkhoz és a népek közötti barátság ügyének megerősítéséhez!”

A magyar baloldali szociáldemokraták körképében Hamstváki küldött beszámolt a pártban végbeműködő tisztviselői folyamatáról és arról, hogy ezt a pártot megtisztítsák a burzsoázi imperiálisták, soldácsiól. Mint mondotta: a Magyar Szociáldemokrata Párt, a Magyar Kommunista Párttal soroson együtt működve folytatja a harcot a szocializmus megvalósításáért és a román munkásosztály példája irányítás számukra.

Ezután Pamworth angol kommunista küldött, majd John Platts Mill a munkáspárt baloldali csoportjának megbízottja szólt és Mill megállapította: Irigyledve tekint a román munkáspárt felé mert sok felülettel iparral rendelkező országok munkásságát haladta meg az egységes munkáspárt megalakulásával.

Alljunk csak meg!

Alljunk meg, mert érdemes felmérni és kiértékelni az elért eredményt. De nemcsak érdemes, hanem értékes is. Ertekes, mert bizonyították arra, hogy a jó munkának van eredménye.

Amikor a Magyar Népi Szövetség országos központja megkereste szervezeteit, hogy Népi Kollégiumi Helyet rendezzenek, nagyon helyes megállással hozta előnk azt a nagy demokratikus bizonyítást, hogy a tudós megismerésnek lehetőségét nemcsak a anyagiakkal rendelkezők számára kell biztosítani, hanem azoknak, akik tudnak és akarnak tanulni. Márpedig a tudással párosult akarat a proletár soron — népi sorainak egyaránt — megfontolandó az, hogy „nincs”, s ha még nem feltűnt eléget, hogy ezt az akarat mindenképpen kiküszöböljük, ahol valóban akadályt jelent a fejlődés útjában. Ma még — hiszen a kezdetnél tartunk — nincs meg mindenütt a tanulásra szükséges anyagi. Es itt fel a közösségi erő, amely kiemeli az értékes egyént a maga sorából, beilleszti a közösségi munka áldásából megteremtett tanulási lehetőségbe, a Népi Kollégiumba. Nem történhet már meg, hogy milder istehetség hefe-fulladjon a nyomorúság hirtájába, nem lehet, hogy emnan ne törhessen fel az öserő, ahonnan sosem volt szabad feltörnie, hogy ne lázadhasson és ne lát-lason a nyomorúság ellen. Nem. Nem, mert ezt már nem engedti a népi demokrácia. Sőt és éppen azt akarja, hogy az elvől jövő érték szerzze meg a tudást, hogy az övéi sorába visszakeres, építő érték legyen az út kiemelő tén-megnek. Ez a célja a haladásnak és az általa megteremtett Népi Kollégiumoknak is.

Az aradi Magyar Népi Szövetség az országban a legelső között volt, amikor a lélekben már rég kifejlődésre váró eme gondolatot valóra váltotta. És miként mindig, kezdetben kevesen voltak, akik az eszme mellett felsorakoztak. Es jöttek sokan a minág felől, jöttek az örök aggodalmaskodók, hogy így, hogy úgy... De mi lesz, ha nem lesz anyagi, ha nem lesz ez, ha nem lesz az... Am az eszme akaró azt mondták: hogy mi lesz, azt nem tudhatjuk, de azt tudjuk, hogy mi legyen. A Népi Kollégium pedig meg kell, hogy legyen. Meg is lett. Hogyan? Az örök kifogyhatatlan erő: a közösség megteremtése. Létezik az aradi Magyar Népi Szövetség „Tóth Arpád” Népi Kollégiuma, amely kezdeti ináulásként 13 proletár gyermeknek nyújt otthont, tudásvágyuk kielégítésére lehetőségét s népek, valamint a vele sorsközösségben együtt élő népeknek élő bizonyosságát törhetetlen hitet, hogy sose féljen, de ne is süggedjen az, aki hisz a haladás, örök nagy eszméjében, mert az mindig, mindenhol és mindenki számára csak épít. Itt és most megépítette a „Tóth Arpád” Népi Kollégiumot.

Es hogy ezt megismerés útján tovább fejleszthessük, építhessük, ezt szolgálja a most meginduló Népi Kollégiumi Hét.

KARCZAGI JÓZSEF

a „Tóth Arpád” kollégium felelőse.

FORUM Előadások: 3, 4, 6, 7, 9 óra

Mű, bemutató!

Egy nagy cselekményű és könyvekig megható drámai alkotás

Csalogányok kalitkája

Noel Noel

Micheline Francey

SAVOY: 23-22 Előadások: 3, 4 és fél, 6, 7 és fél és 9 órakor

Ez a film meghódította Európát. Színes filmcsoda:

„Ut a csillagok felé...”

DAVID NIVEU

SPORT

Döntetlenül végzett az ITA Nagyváradon

ITA-Szabadság 1:1 (1:0)

A-ligás mérkőzés Nagyváradon, 6000 néző, bíró: Daju Savu (Temesvár). Nagyváradon óriási érdeklődés előzte meg a bajnokságot vendég-játékát és a mérkőzés rá is szolgált a nagy érdeklődésre, mert végig szép, élvezetes küzdelem volt a mérkőzésen. Daju bíró sípjelére így állt fel a két csapat:

ITA: Márki — Vasa, Farmati — Reinhardt, Páll, Bakucz — Kovács, Mercea, Bonyhádi, Stiebinger, Dumitrescu. Szabadság: Tóth — Czirkák, Melán — Bodó, Zilahi, Serfőző — Gosner, Papp, Váci, Spielmann, Turkus.

Váci indítja a labdát, de Páll nagyszerűen szereli, majd a 3. percben Bodó 20 méteres szabadrúgását ugyancsak Páll fejeli ki.

Kovács fut el, beadásit Mercea futtából vágja kapura, de Tóth a levegőben úszva menti a bombát. A 17. percben Bodó labdájával Gosner fut el, beadásit Turkus fejeli, de Márki romokül véd, úgyszintén Papp bombáját is biztosan hárítja az ITA kapusa. A 21. percben Gosner beadása után Bakucz kezére pattan a labda, a játékevezető 11-et ítél, amelyet Gosner lö, de Márki nagyszerű érzékkel a felső sarok-

ból is menti a büntetőt.

A 31. percben Vácit szereli Farmati, az előreadást Melán kezzel állítja, 18 méterre a kaputól.

Stiebinger áll a büntetőnek és a régi Barátkyra emlékeztető emelt lövéssel csúsztatja a hálóba az ITA vezető gólját (1:0).

A második féldőben a közönség mindent elsöprő ITA-rohamokat vár, ennek ellenére az első 18. percben a nagyváradiak támadnak és az ITA csak szórványosan támadhat. A 10. percben kapja Tóth az első labdát — Zilahi „hazaadásából”. Váci ront jó helyzetben, majd a 18. percben a Szabadság szögletet ér el, de Páll menti a sarokrugást, Spielmann pedig fölé fejel.

Ezután az ITA feljön, de a csatársor sok helyzetet hagy ki.

A 31-ik percben egyenlítő a nagyváradai csapat: Bodó szabadrúgását Turkus fejeli, Márki külti. Váci újból fejeli a labdát, nagy kavarodás, végül Spielmann ugrik fel és 3 lépésről mellett hálóba sodorja a labdát (1:1).

Az ITA-t felrzza az egyenlítés és fergeges ostromba fog, de bár két szögletet ér el, az eredményen nem tud változtatni a jótömjögő nagyváradai védelem miatt.

A TOBBI EREDMÉNYEK: Dermata — Ciocanul 3:1 (1:0). CFR Temesvár — ASA 4:2 (2:1), Universitatea — U. Tricolor MAI 5:4 (1:2), Jiul — FC Ploesti 4:2 (2:0). CFR Kolozsvár — RATA (Der magant) 1:1 (1:0). CFR Bukarest — Juventus 2:0 (1:0). CSM Medgyes — Acél (UDR) 3:2 (2:0).

A bajnoki táblázat a harmadik tavaszi forduló után a következő:

A-liga

CFR Buk.	18	14	1	2	63:19	20
CFR Tem.	18	13	3	2	56:21	29
ITA	18	11	5	2	81:19	27
Universitatea	18	12	2	4	44:30	25
Szabadság	18	7	6	5	38:30	20
Juventus	18	7	5	6	42:30	19
Jiul	18	6	6	6	29:39	18
CS Medgyes	18	7	2	9	30:44	16
Dermata	18	5	6	7	25:27	16
Ciocanul	18	7	2	9	28:37	16
RATA (Derm.)	18	6	4	8	31:36	15
FC Ploesti	18	7	1	10	32:61	15
ASA	18	5	4	9	27:41	14
CFR Kolozsvár	18	3	6	9	24:38	12
Acél (UDR)	18	4	—	14	27:68	8
U. Tric. HAI	18	2	3	13	24:61	7

A Gloria győzött, az AMTE kikapott a B-liga vasárnap fordulóján

A B) ligában a Politehnica ismét győzött és megerősítette vezetőhelyét. Az aradi csapatok közül a Gloria legyőzte a CSM Lugost, az AMTE viszont vereséget szenvedett a CFR Turnuseverintől. A táblázat állása, amelyben az Indágrára — Metalosport mérkőzés nem szerepel, a következő:

B-liga

Politehnica	18	14	1	3	38:11	29
CAMT	18	10	4	4	38:30	24
Spárta	15	9	5	1	43:25	23
CFR T. Sev.	18	11	1	6	39:15	23
Mica	17	10	2	5	28:19	22
Electrica	18	9	2	7	27:26	20
AMTE	17	7	5	5	47:29	19
Minerul	18	8	3	7	39:24	19
Ripensia	18	8	1	9	31:37	17
Indágrára	17	6	3	8	26:26	15
Lokomotiva	18	5	5	8	36:35	15
CFR Arad	17	6	2	9	25:34	14
CSM Lugos	18	3	6	9	27:63	12
UF Hunedoara	18	6	—	12	29:43	12
Gloria	18	3	3	12	22:48	9
Metalosport	17	2	3	12	12:41	7

EREDMÉNYEK: Gloria — CSM Lugos 6:0 (3:0), CFR Turnuseverin — AMTE 3:0 (2:0), Politehnica — CAMT 3:1 (3:1), Lokomotiva — Minerul 5:1 (1:0), Mica — UF Hunedoara 3:0 (2:0), Ripensia — Electrica 3:1 (1:1).

Asztalitenisz

A szakszervezeti asztali teniszversenyt vasárnap Aradon nem tudták befejezni és ma hétfőn délután 4 órai kezdettel a Krispin teremben folytatják. Tíz szindikátus 19 cseppal, 65 játékosal vett részt a versenyen, amelynek eddigi eredményei:

Férfi csapat: I. osztály: 1. Sind. Metalo-Chimic, 2. Indágrara a), 3. Astra a). Férfi csapat, II. osztály: I—II. Indágrara b) és Magántisztviselők c), III—IV. Astra b) és Magántisztviselők b). Férfi egyes I. oszt.: I—IV. Weinert Géza Metalo-Chimic, Török és Szegedi Indágrara és Galbácsi Astra. A másodosztályú férfi egyes még befejezetlen, itt 40 versenyző indult.

A Szovjet Hadsereg

a világ leghatalmasabb hadserege. Nemcsak számban, nemcsak hadfelszerelés tekintetében, de szellemben is olyan haderő, amelyen nem harcolt még a világtörténelem folyamán. Minden tagja tudja: mit védelmez, milyen nagyszerű érdekeket szolgál, hiszen ez a nép hadserege, a nép védelmezője, a népjogok őrzője. Háborúban és békében egyaránt az új szellem kifejezője a Szovjet Hadsereg, annak az új szellemnek, amely a cári Oroszország romjaiból nőtt hatalmas és teremtette meg a szovjet népek testvéri nagy családjának összhangját.

A polgárháború tüzeiben edződött ez a hadsereg, amelynek magja a Vörös Gárda volt és amikor Lenin, a nagy szociálista forradalom apja 1918 januárjában kiadta emlékeztető parancsát a Vörös Hadsereg megalapítására, a parancs szinte napok alatt vált valósággá. Már 1918 február 23-án döntő csapást mért a német hódítókra. Ugyanezzel a lendülettel, a forradalmi szellem harcos kiteljesedésével végzett Lenin irányításával és Sztálin vezetésével a Vörös Hadsereg a világ imperiálistáinak intervenció seregeivel és a nagy trösztök és bankok által felszerelt, pénzelt ellenforradalmi csapatokkal.

Am Moszkvában tudták: ez a győzelem csak a nagy harc előfeltételeit teremti meg: a Szovjetunió vezetői tisztában voltak azzal, hogy fel kell készülni a nagy katonai összecsapásra a világ első szociálista állama ellen szervezett támadás szétzúzására. Ez megtörtént. A Szovjet Hadsereg példátlan hősiességgel, vezetőibe vetett rendíthetetlen hittel és az ügy iránti odaadással vívta meg a második világháborút, amelynek eseményei rajtuk is keresztül gázoltak, szemünk előtt játszódtak le.

Sokmillió embert vesztett a Szovjet Hadsereg ebben az összecsapásban és sok tízmilliónyi embert szabadított fel a győzelem. Ahová a hatalmas Szovjet Hadsereg fegyverei eljutottak, ott valóra vált az igazi felszabadulás és nem a szovjet nép fegyvert fogott fiain múlott, hogy világszerte mindenütt nem ugyanez következett be. De rendíthetetlen bátorsággal, teljes felkészültséggel állt őrt ez a haderő ma is a béke ügyénél, mellette sorakoznak az igazi népi demokráciák és ez az erő, amelynek központjában a szovjet nép termelő ereje és hadseregének hatalmas egysége áll, megvédi a béke ügyét. A mai napon a világ minden békeszerető és szabadságra vágyó, vagy szabadságát megvédeni kész öntudatos dolgozója egy emberként kiáltja:

ELJEN A LEGYŐZHETETLEN SZOVJET HADSEREG!

Romániában és Magyarországon enyhül a hideg

Európa többi részében tovább tart a fagyhullám

Egész Európában hideg időjárás uralkodik és még néhány napi további hideg időt jósolnak a meteorológiai intézetek, kivéve Románia nagy részét és Magyarországot, ahol éppen tegnaptól, megenyhült az idő. Angliában szombattól szakadatlanul havazik és a hatóságoknak nagy gondot okoz a közlekedés fenntartása. Lengyelországban fagyos, hideg szélvihar uralkodik és még a francia Rivierán is alig mutat 1—2 fok pluszt a hőmérő, Londonban pedig mínusz 9 és Párizsban mínusz 5 fokos fagyot léptek fel a Norvégia felől jövő hideg légáramlás következtében. Ezzel szemben délről enyhe. Földközi tengeri légtömegek közelednek Európa felé és ahol a két légáramlás találkozik, mindentűt kiadós esőzés jelentkezik. Vasárnap éjszaka nálunk is, Magyarországon is havazott, de a havazást tegnap est váltotta fel. Várható idő: Ételk délkelti és déli szél, borult idő, havas eső, esetleg további eső, az enyhülés tovább folytatódik.

Javítsa rádióját és biciklijét

CIACIS-cégnél volt Hammer A R A D, Bulev. Regele Ferdinand 27. sz.

CORSO ARAD Előadások! 3, 4, 30 6 és 8 órakor. Tel. 23-64

A legvidámabb magyar film, Teljesen ujkópia

A szerelem nem szégyen Tolnay Klári Mály Gerő Gózon Gyula



Pénztár nyitva 11 órától

JAVOR PÁL

A béke óre, a népjogok védelmezője, a bátorság mintaképe:

A Szovjet Hadsereg

Most 30 éve adta ki parancsát Lenin, a Vörös Hadsereg megszervezéséről

Ezében is a Szovjetunió, valamint a világ valamennyi szabadságszerető népe szeretettel üdvözli a Szovjet Hadsereg alapításának évfordulóját. A szovjet hadsereg a nagy honvédő háborúban, történelmi hivatásának teljesítése közben, halálos megsemmisítő csapást mért a hitlerista támadókra és felszabadította a világ népeit a nácista-fasiszta lidércnyomás alól. A Szovjet Hadsereg, amely a világ legerősebb hadereje, 30 év előtt alakult meg.

Lenin 1918 januárjában írta alá a munkások és parasztok Vörös Hadseregének megalakítására vonatkozó történelmi jelentőségű rendelkezését. És néhány héttel a Vörös Hadsereg megalakulása után, a már megszervezett csapatok, 1918 február 23-án megsemmisítő csapást mértek a német megszállókra, Pszkov és a Narva alatt. A fiatal Vörös Hadseregnek első győzelmét a Vörös Hadsereg napjává nyilvánították.

Azóta a Vörös Hadsereg a forradalmi hagyományok, a nép és a Párt iránti odaadás, valamint a szocialista állam iránti hűség szolgálatában tovább fejlődött.

Amikor 1918 év őszén a németek megszállták Ukrajnát, a Vörös Hadsereg rohamegységei felszabadították az ostromlott Caricint (a mai Sztálingrádot) és sikeresen áttörték a németek és a fehérkockák ellenforradalmi csapatok ostromgyűrűjét. Caricin védelmét Sztálin vezette. A caricini győzelem és Ukrajnának a német megszállóktól történt megszabadítása után, a Vörös Hadsereg a nagy Sztálin tervei alapján szétverte a fehérárdista Denikin tábornok és Wrangel tengernagy seregét (1919-1920), majd a lengyel Petljura banditáktól szabadította fel Ukrajnát.

A Szovjet Hadsereg a világ első szocialista államának védelmében vívott elkeseredett harcok tüzeiben keletkezett és edződött meg. A polgárháború, az intervenciók támadás korakában

a Vörös Hadsereg szétverte és megsemmisítette az intervenciók hadseregeket és elpusztította a belső ellenforradalmot egyesült erőit.

Belesüllettel valóra váltotta a szovjet nép előlegezett bizalmát, megvédte az első szocialista állam függetlenségét és megóvta ellenségeitől a szovjet köztársaságok szövetségét.

A polgárháború tüzeiben edződött hatalmas erővé a Szovjetunió hadereje

Sztálin, aki Leninnel együtt alapította a hadsereget és fejlesztette a szovjet haditudományt, közvetlen irányította a Vörös Hadsereg hadműveleteit a polgárháború döntő szakaszaiban: Caricinnél, Pernnél és Pétervárnál, valamint Denikin és Wrangel seregével folytatott harcok

többi fontos arcvonalain is. Lenin megbízásából egyik fronttól a másikra sietett Sztálin, aki mindig ott jelent meg, ahol a helyzet a legkritikusabb volt. És

ahol Sztálin vette kezébe a harcok irányítását, az ellenség veres fejjel menekülni kényszerült.

A polgárháború és az intervenciók hadseregek ellen folytatott győzelmes hadjáratok után, a Szovjetunióban a békés építőmunka korszaka következett. Ezekben az években

a hadsereget tovább fejlesztették és egyre jobban tökéletesítették.

A Vörös Hadsereget a legújabb és legkorszerűbb fegyverekkel látták el, olyan fegyverekkel és felszerelésekkel, amelyekkel a hadsereget a szovjet ipar bőségesen ellátta.

Elkövetkezett 1911 június 22-én. A napnak éjjelén a német hordák álnok rablótámadást intéztek a Szovjetunió népei ellen és ez félbeszakította a Szovjetunió békés építőmunkáját. A nagy honvédő háború első szakaszában a Szovjet Hadsereg védelemre szorított ugyan és a betört, fosz-

totató ellenségnek sikerült megszállania a szovjet terület jelentős részét.

De a háború példátlan nehézségei nem törték meg a szovjet nép és hadsereg erejét. Ellenkezőleg, még jobban megacélozták a küzdőszellemet és szorosabban tömörítették a szovjet hazafiakat a Párt és Sztálin körül.

A Szovjet Hadsereg példátlan fegyvertényei már szemünk előtt játszódtak le. A kitűnő szellemű, nagyszemélyű felszerelt és törhetetlen harci készséget tanúsító Szovjet Hadsereg 1941 őszén megállította a hitlerista hordák Moszkva felé történt előretörését és Moszkva alatt az év végén szétverték a hitleristákat és azután messze visszavetették őket a főváros től.

A Szovjet Hadsereg egyik csapást a másik után mérte az addig legyőzhetetlennek vélt fasiszta német hadseregre. A rozstovi, Moszkva melletti győzelem után került sor a sztálingrádi nagy bekerítő hadműveletre, amelyhez hasonlót nem ismer a hadtörténelem. A szovjet hadsereg a

A nagy győzelem

Az 1944-es év a Szovjet Hadsereg döntő hatású győzelmeinek éve volt. Ebben az évben sikerült teljesen felszabadítani az ideiglenesen megszállt szovjet területeket és a hadműveletek színterét áthelyezték Németországba.

A Szovjet Hadsereg pörölycsapásai alatt megkezdődött a szétvert fasiszta hadsereg felbomlása.

A Szovjet Hadsereg az egész fronton, a Baltikamtól a Dunáig, előrenyomult. A történelem nem jegyezte még fel olyan heves támadássorozatot és előretöréseket, amelyeket a Szovjet Hadsereg hajtott végre. Rövid idő alatt, kemény harcok közepette jutottak el a Nyementől és a Vlasztól az Odera vonaláig és elérték Berlin előterét.

A szétzúzott német fasiszta hadsereg

megkísérelte fővárosa védelmét, de a Szovjet Hadsereg mindent elszóró lendülettel 1945 május 2-án elfoglalta Berlint, a német militarizmus fellegvárát. A térdreknéyszerített hitleri Németország május 8-án aláírta a feltétel nélküli fegyverletételt.

A szabadságszerető népeknek nemcsak a fasiszta Németország volt egyetlen ellensége, hanem a hitleristák hűségese csatlósa, az imperialista Japán is, amely a német fegyverletétel után tovább harcolt keleten. Az ország távolkeleti határainak biztosítása érdekében, valamint a második világháború gyors befejezése és az általános béke visszaállításának szempontjából a szovjet kormány elhatározta, hogy hadműveleteket indít Japán ellen.

A hitleristák elleni háborúban gazdag tapasztalatokat szerzett Szovjet

polgárháború harcaiban is már történelmi jelentőségűvé emelkedett Sztálingrádnál teljesen megsemmisítette a 300 ezer főből álló német támadókat, akik Paulus tábornagy parancsnoksága alatt harcoltak. A Szovjetunió óriási mennyiségű hadianyagot zsákmányolt és a sztálingrádi győzelem, amely az egész háborúnak döntő fordulóját adott, aranybetűkkel van beírva a Szovjet Hadsereg és az egész világ történelmének lapjaira.

A sztálingrádi hatalmas és felbecsülhetetlen értékű siker után a Szovjet Hadsereg megteremtette a gyorsütemű előrenyomulás lehetőségét nyugat felé.

Asztálingrádi győzelem évében került sor a kurszki ütközetre, amikor a Szovjet Hadsereg egyszer és mindenkorra meggyőztette a hitleristák reményességét, hogy „revansot” vesznek Sztálingrádért.

Erről az ütközetről és a kurszki győzelemről ezeket mondta Sztálin:

— Mig a sztálingrádi csata a német fasiszta hadsereg alkonyának előhírnöke volt, a kurszki ütközet a katonák szélére sodorta a német hadsereget.

Hadsereg rövid idő alatt leverte a japánokat is, legyőzte a kvantungi hadsereget, felszabadította egész Mandzsuriát, Délszachalint és a kuráli szigeteket. A japán hadsereg 1945 szeptember 2-án feltétel nélkül kapitulált.

Erejének teljében, a szakadatlan győzelmek sorozatát követően ünnepli a Szovjet Hadsereg fennállásának 30-iké évfordulóját. Az egész haladó emberiség elismeréssel adózik a felszabadító sztálini hadsereg harci zászlajának.

A Szovjetunióban töretlen a nép és a hadsereg egysége. Az a határtalan szeretet, amely a Szovjetunió dolgozó részéről a katonák iránt megnyilvánul, bizonyítja, hogy ezek a katonák a békében is éppoly öntudatosan teljesítik feladatukat, mint a háborúban a harcmezőn tették.

Fegyveres államcsíny kísérletét leplezték le Csehszlovákiában

PRAGA. Külföldi rádióállomások jelentik, hogy Csehszlovákiában fegyveres államcsíny kísérletét leplezték le az állambiztonsági szervek. Az államcsíny élén Rha tábornok követői állottak. A tábornokot Csehszlovákia felszabadulása után megfosztották rangjától, miután a háború idején nem követte

a Londonba emigrált csehszlovák kormány utasításait. A fegyveres államcsíny tervének leleplezéséről a csehszlovák belügyminiszter közleményt adott ki, amelyben a többek között rámutat arra, hogy az összeesküvők összehittetésen állottak az Olaszországban tartózkodó Anders lengyel tábornokkal,

aki az északamerikaiak zsoldjában áll. A belügyminiszter közleményét Szloboda pártunkivüli hadügyi miniszter is aláírta.

Megfosztották állampolgárságától Carol volt királyt

BUKAREST. A minisztertanács törvényjavaslatot hagyott jóvá, amely több külföldön tartózkodó román állampolgárt foszt meg állampolgárságától az ország érdekei ellen elkövetett cselekmények miatt. A névsorban első helyen szerepel Carol volt király. Ugyancsak megfosztották az állampolgárságtól Gafencu és Cretianu néparulókat, valamint Franasovici Richard volt tatatesca-nus követet. Az állampolgárság megvonása vagyoneklobzással jár.

Súlyozat a Román Népköztársaság himnuszára

BUKAREST. A miniszterelnökség pályázatot hirdet a Román Népköztársaság himnuszának legjobb szövegeire és zenéjére. A pályázaton bárki résztvehet, aki pályázatát beküldi és a legjobb szövegeket és zenét külön-külön díjazák és pedig: I. díj 100 ezer lej, II. díj 50 ezer lej, III. díj

25 ezer lej, külön a szövegnél, külön a zenénél. A legjobb művek kiválasztását külön erre a célra összeállított bizottság végzi és a verseny eredményét május 1-én, a nemzetközi munkásünnep keretében hozzák majd nyilvánosságra.

Igy ünnepelte Arad öntudatos munkássága a Román Munkáspárt első kongresszusát!



A Román Munkáspárt országos nagygyűlésének napját Arad dolgozói méltóan ünnepelték meg. Szombat délen és a délután folyamán valamennyi üzemben és a kisebb munkahelyeken is gyűléseket tartottak, amelyek a szakszervezetek vezetői megtartták a Román Munkáspárt kongresszusának jelentőségét és az üzemek beszámoltak az országos nagygyűlés tiszteletére megvalósított gazdag teljesítményükről. Ugy erről, mint a munkásosztály haladása érdekében történt további kötelezettségvállalásokról üdvözlő táviratokban számoltak be a kongresszus vezetőségének.

Az élclmezési szakszervezethez tartozó Indagrara dolgozói február 6-tól kezdődőleg 2569 munkaórát teljesítettek a Gájban tervezett park előmunkálatainál. A cukorgyár 200 munkása 1598 munkaórát teljesített a kongresszus tiszteletére. Az államvasutak műhelyeiben műhelytakarítás és egyéb javítási munkálatokkal 2612 munkaórát, a technikusok 140 munkaórát és a dolgozók egyik csoportja a zsigmondházi híd megjavításánál 100 munkaórát teljesített.

Az államvasutak forgalmi osztályánál, a raktárak takarításánál 159 munkás 442 munkaórát teljesített, ezenkívül 3 vagon sátkot és 15 köbméter követ raktak fel. A fűtőházban 56 munkás 112 munkaóra alatt 300 tonna szenet rakott le. A CFR ifjúság két csoportban végzett munkát a kongresszus tiszteletére, 77 ifjúmunkás 260 órát dolgozott az állomás előtti térségen és 24 kocsi sátkot és homokot szállított a helyszínre.

Az Astra-gyárban 2129 munkás 6385 munkaórát fordított a gyár újjáépítésével kapcsolatos tennivalókra és 838 munkás 2510 munkaórát dolgozott a termelés fokozására. A termeléssel kapcsolatos munkák ellenértékét, 65.459 lejt az Astra-öntudatos munkássága a görög szabadságharcosok megsejtesére fordítja. Az Arad-Hegyaljai Villamosításánál 194 munkás 870 munkaórát töltött a műhelyekben és a vonal megrövidítésével. A Polichrom gyárban 48 ember 99 munkaórát dolgozott a kongresszus tiszteletére. Az „Augusztus 23” üzemből 74 ember 446 munkaórát teljesített és ennek értékét, 7382 lejt a görög szabadságharcosok felségítésére fordították. A villanygyárban 50 munkás 200

munkaórát dolgozott és ennek ellenértékét, 5000 lejt ugyancsak a görög szabadságharcosok felségítésére fordították. Hasonlóképpen a Solidaritatea termelőszövetkezet hordógyárában 60 munkás 180 munkaórájának ellenértékét, 3240 lejt szintén a görög szabadságharcosok felségítésére fordította. A szállítómunkások a pályaudvar területén végeztek takarítási munkát, 332 munkaórát teljesítettek.

Az ITA-gyárban a fonódától kezdve minden osztály kivette részét a munkában: 1211 munkás 4389 munkaórát teljesített. A sportegyesület tagjai közül 17 dolgozó 42 munkaórát teljesített. Közreműködésükkel 9500 kiló nversgyapotot szállítottak a fonódába.

A magán-tisztviselők közül 192 tisztviselő 585 munkaórát teljesített a pénzügyvizsgáztóságon, közül a fások szakszervezete részéről 13 dolgozó 88 munkaórával fejezte ki tiszteletét a Román Munkáspárt első kongresszusa iránt.

A textilszakszervezetekhez tartozó kisebb üzemek, az állami dohányüzemek munkásai, a Teha-gyár dolgozói, a nóstatisztviselők és a köztisztviselők ugyancsak szép munkateljesítménnyel fejezték ki tiszteletüket a kongresszus iránt.

SAKK

Tegnap tartották meg a liga rendezésében a „sakknapot” Aradon. Az egész országban első alkalommal rendeztek sakknapot és remélhető, hogy más városok is követik ezt a szép példát. A jó rendezés és összeállítás a liga tükörképének, Herskó Bélának a munkáját dicséri.

Az Astra-gyárban Halie mester tartott előadást és utána szimultán játszott, 21 nyert, 3 remis, 1 veszített eredménnyel.

A magán-tisztviselők szakszervezetében több mint 150 hallgató előtt Bellav tartott érdekes előadást, majd 18 ellenféllel játszott szimultán, 12 nyert, 2 remis, 4 veszített eredménnyel.

A CFR-nél Weisz beszélt a liga névében és szimultán játszott, 7 nyert, 3 veszített eredménnyel.

A Moise Nicoara liceumban Faur Teodor tartotta meg az előadást, nagyszámú diákhallgató előtt. A szimultán játékban 15 nyert, 1 remis eredményt ért el.

Az ITA-gyárban Mózes beszélt az ITA és Indagrara gyári dolgozók előtt. A szimultánban 18 nyert, 1 veszített volt az eredmény.

A katolikus gimnáziumban és a katonaságnál 29-én tartják meg az előadásokat.

Megalakult az ARLUS sakkosztály is, ahol az aradi elsőosztályú játékosok nagyrésze részt vesz.

A magyarországi népi sakkversenyre 28.160 játékos nevezett.

A belgrádi mesterversenyt a jugoszláv Tot és a magyar Florián nyerték holtversenyben.

Március 15-én kezdődik az 1948. évi csapatbajnokság Aradon. Nevezni lehet az OSP-nél, vagy a liga pénztárosánál: Kubick E., Eminescu-u. 11. Minden klub, gyár és szakszervezet köteles részt venni a versenyen, amelyen igen szép díjazások lesznek.

Szovjet-román áruforgalmi és fizetési egyezményt írtak alá Moszkvában

MOSZKVA. A Tass-iroda jelenti: A Szovjetunió külkereskedelmi minisztériuma és a Moszkvában tartózkodó román kereskedelmi küldöttség február 18-án a lefolytatott tárgyalások eredményeképpen, amelyek baráti légkörben folytak le, aláírták az áruforgalmi és fizetési egyezményt az 1948-as évre. Az egyezményt a Szovjetunió kormányának felhatalmazásából A. I. Mikoján külkereskedelmi miniszter, valamint a Román Népköztársaság kormányának felhatalmazásából V. Luca pénzügyminiszter írták alá.

Luca Vasile pénzügyminiszter tegnap nyilatkozott a sajtónak a moszkvai tárgyalások eredményéről. A pénzügyminiszter hangsúlyozta, hogy az új gazdasági egyezmény, amelyet a Szovjetunióval kötöttünk, elsőrendű fontosságú országunk gazdasági életében, mert ennek keretén belül egész sor árut kapunk, amelyek nemzetgazdaságunkat erősítik.

Nyersanyagot, félkészárut, gépeket, szerszámokat és szállítási eszközöket kapunk, ugyanakkor pedig a Szovjetunióba történő kiszállításunk emelkedik, az elmúlt évben megállapított árak alapján.

A szovjet-román gazdasági szerződés biztosítja gazdaságunk fejlődését, hozzájárul a pénzügyi helyzet megerősítéséhez, ugyanakkor pedig biztosítja teljes független-

ségünket, szemben a kapitalista államok által kisebb országokkal kötött egyezmények szellemével.

Különben Moszkvában más, a két országot érintő egyéb gazdasági kérdéseket is megtárgyaltak. Végül megállapította Luca Vasile pénzügyminiszter, hogy Moszkvában ezúttal is a legnagyobb megértéssel és jóakarattal találkozott a román kormányküldöttség.

ARO Előadások hétköznap **3.5.7**

Hétfőn rendkívüli premier!
Charles Vanel

Bűnös éjszaka

Csak felnőtteknek!

OMN A MA, 3, fél 5. 6 és fél 8 órákor

Ma, szenzációs cowboysláger

Mexico fia

Bob Steele

Bravuros alakítása

„AGITOT”-előadás
Kedden, február 24-én, 6 órákor
Iglói diákok

Farkas Imre operettje.

Jegyek: „Progresul-Agitot” Színház-ügynökségnél, Arad, Köztársaság-utja 19. Telefon 18-17. kaphatók

FEBR. 28

Szinesz szünet

MUNKAKAMARA
összes
HELYISÉGEIBEN

Fethiviuk Gabnai István.

Dionisie-uca 1. szám alatti lakost, hogy a „Jövő” kiadóhivatalában haladéktalanul jelentkezzen.

Kiadó
üzlethelyiség a város központjában.
Cím a kiadóban



„A dolgozó földművelés kötelessége a falvakban megbujt reakciók leleplezése!”

Theodor Tanase, a Román Munkáspárt politikai nevelési osztályának titkára a föld dolgozó népének feladatairól beszélt Kürtösön

Kürtöslárás dolgozóit tüntették ki a Párt munkalobogójával

és ezeknek az elemeknek leleplezése a falusi dolgozó földművelés kötelessége. Rávilágít arra, hogy a háború ellen harcolunk akkor is, ha munkával és küzdelemmel igyekszünk a Román Népköztársaság megerősítését. A népi tömegeknek ki

kell lépniük abból a sötétségből, melybe az elmúlt bűnös rendszerek taszították.

Végül bejelentette Theodor Tanase, hogy a munka érdembelobogóját a Román Munkáspárt kürtösi járási szervezete nyerte el, amely az elmúlt munkaterv

Felemelő ünnepek színhelye volt február 22-én, vasárnap délelőtt az aradi megyei Kürtös község kulturháza, ahol a Román Munkáspárt megyei szervezete kiküldöttéi ünnepélyes keretek között adták át a szorgalmas építő munkákkal kiérdemelt érdembelobogót a Román Munkáspárt kürtös-járási vezetőségnek. A megyei kiküldöttéket Kürtös község határában földművelés lovassapata fogadta vörös lobogóval, „Ez a Román Népköztársaság” kiáltással. A fellobogozott községben a lakosság zeneszóval várta a vendégeket és a Román Munkáspárt járási vezetősége nevében Ciomegheanu Mihai járási titkár mondott rövid üdvözlő beszédet.

A zsűfőlásig megtelt kulturházban a jólsikerült gyűlést az Internacionálé vezette be, utána Ciomegheanu Mihai emelkedett szóra és javaslatára a következő díszelnökséget választották: Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Teohari Georgescu, Vasile Luca és Lucietiu Patrascanu. Az aktív elnökséget pedig Theodor Tanase, Ilica Maria, Blagaila Ioan, Lupau Ioan, Duma, Muresan, Apatean, Motiu, Nadasan Agota, Hollander, Gorgyi, Niculescu Maria és Ciomegheanu Mihai szónokjában választották meg egyhangú lelkesedéssel. A járási titkár beszámolt arról a nagy munkáról, melyet az elmúlt munkaterv időközben végeztek el. Igy két eredményes esti tanfolyamot, egy kéthetenként megismételt ismeretterjesztő előadássorozatot szerveztek, megjavították a kürtösi Arad kulturházát és ami a legfontosabb: az őszi vetési kampány tervezetét száz százalékban végrehajtották. A valóban díszre méltóan szép és eredményes munkáról beszámoló jelentés után hozzászólások következtek, melyek során a többi arad megyei járások vezetői szólaltak fel fogadalmat téve: a május elsőjén befejeződő új munkatervet úgy teljesítik, hogy ez valóban eredményes verseny lesz az érdembelobogóért.

Lupau Ioan, a Román Munkáspárt szervezőbizottságának tagja a szovjet népek diadalmas októberi forradalmának jelentőségéről beszélt. Elismeréssel szólt a kürtösi járás munkájáról és hangsúlyozta, hogy a negyedik, új munkaterv teljesítésének minden tekintetben túl kell szárnyalni az eddigi munkatervet. Ilica Maria a Román Munkáspárt megyei vezetőségének tagja a nők helyzetét tárgyalta behatóan.

Ezután Theodor Tanase, a Román Munkáspárt politikai nevelési osztályának vezetője szólalt fel, aki hatalmas, jörfelépített beszédében világos, áttekinthető képet nyújtott a jelenlegi kül- és belpolitikai helyzetről.

Vázolta a háborúelőtti helyzetet, amely már mélyen magában hordozta az elmúlt imperialista háború gyökereit. Ismerlette a belgrádi tájékoztató iroda leleplezéseit és szemléltetést. Bizonyította a külföldi imperialista érdekeltségek és befolyásos lakóik háborús törekvéseit. Hangzott, hogy a falvakon megbujt igazságtalanságok, háborúra uszító és a fiatal Román Népköztársaság ellen igazgató rémhíreket terjesztettek



Bemutathozott a Szaktanács kulturegyüttese

A Román Munkáspárt országos kongresszusa alkalmával hatalmas siker jegyében mutatkozott be szombati délután a színházban a Szaktanács kulturegyüttese. A nagyszerű ének- és táncgyűjtést Arad legjobb munkásművelőiből válogatták össze és aránylag nagyon rövid idő alatt — két hétig — tanulták be a műsor-számokat. Először Inoanu Ioan, a Kultúraktanács titkára lépett a függöny elé és lendületes szavakkal beszélt a nap, jelentőségéről, valamint arról a megfeszített munkáról, amelyet a művelők végeztek a siker érdekében. Ezután Jivan Ioan, a munkásművelőszervezet kitűnő megszervezője szellemesen beszélt az együttes célkitűzéseiről, majd az ének-kar mutatkozott be több számmal. Ez a bemutatkozás általános meglepetést keltett: kitűnően összehangolt, precíz működő, jól hangzó kórus és zenekar, amelyet Boboc Nicolae karmester kivételes ráteremtéssel és sok hozzájárulással tanított be és vezényelt. Ugyancsak meglepetést

keltett a kitűnő táncsoport, amely román, orosz, magyar, bolgár és szerb népi táncokat mutatott be zaférs sikerrel. Itt különösen az egyszemélyes táncszervezet és az ITA táncosai tüntették ki magukat. Nagyon hatásos volt Dobrejia Dumitru szavala. Valóban művészi élményt jelentett Zela Rola elsőrangú szavala. A kitűnő szavalművész Barbu Andre „A mozdony éneke” című versét szaválta átéléssel, nagy lendülettel. Sokat nevetett a közönség a „Lej és a dollár” tréfás jeleneten, amelyet Jivan Ioan írt és Jivan Ioan, Sticla Josif és Dobretin Dumitru látszólag el sikerrel. A műsor-számokat követlenül mondotta be Jivan Ioan, akinek mint szervezőnek is, a munkásművelőszervezet bemutatkozásának sikerében nagy része van. Nagyszerű feladatot teljesített Boboc Nicolae karmester az ének-kar és zenekar betanításával. A szép kultúrdélután az Internacionálé hangjaival ért véget.

Megkezdődtek a „Művész-hét” előkészületei

Az aradi művészek, írók és újságírók szakszervezete nagy lendülettel fogott a „Művész-hét” megrendezéséhez, amelynek bevételét — mint ismeretes — az országos művészalapa javára fordítják. Bizonyos, hogy ilyen nagyméretű művészeti akció még nem volt Aradon, mert a szakszervezet minden tagját mozgósította

a siker érdekében. Az egy hétig tartó műsorban az összes aradi számottevő előadó, zene-, ének- és táncművészek, színészek részt vesznek. Ez a nagyarányú művész-hét már február 28-án kezdődik „márciuska” arúttal, majd másnap, vasárnap délután a népzene-szek ténzenét adnak a főútvonalon. Február 29-én este nagy

idején a legjobb munkát fejtette ki. Egyben felhívta a többi arad megyei járást, az új munkaterv idején keljenek lendületes versenyre a munka eme jelképek elnyeréséért. A lobogót Theodor Tanase az internacionálé hangján mellett nyújtta át a kürtösi járás megbízottainak.

A lobogó átadása után a tájékoztatóügyi minisztérium kétszázötven kötetes könyvtárát adták át a kürtösi járás kulturháza.

melyet a faradhatatlan kürtösiel úgy csak munkáikkal érdemelt ki.

A gyűlésen röviden felszólalt még Dinca Toma kapitány, Argirescu Nicolae mérnök, Dijsarescu Dumitru, dr. Putici Pompiliu pedig Arad megye prefektusa nevében beszélt. A jólsikerült gyűlés után a résztvevő közönségnek ingyenes mozifilmet rendeztek. A Román Munkáspárt megjelent megyei és járási kiküldöttéit közös ebéden látta vendégül a kürtösi járás vezetősége.

vonalú román-magyar irodalmi est lesz. Ezután sorra következnek a „Tavaszi a télben” kitűnő revü-előadás, a román-magyar-orosz nótaest, a dal- és ária-hangverseny. Jelentős zenei esemény lesz a kamarazene-hangverseny. Műsorral egybekötött tánc-előadás után biztosít mindenki számára nagyszerű szórakozást. A művészeti másnap jazz-hangverseny zárja be.

— KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak az elvtársaknak, ismerőseinknek és barátainknak, akik édesanyánk temetésén részt vettek. Ganz család.

— Az aradi Kosmetikusok Egyesülete közli, hogy minden keddi délután a kozmetikák tárva tartanak.

— A ruházati munkások női részlege hétfő délután 6 órakor orvosi konferenciát tart. Előadó: dr. Mátrai,

MNSZ

Az MNSZ ifjúsági bizottsága hétfő délután 6 órakor összehívott gyűlést tart a Marasesti-Kossuth-uccai székházában. A gyűlésen, amelyen az Ifjúmunkás Szövetség megyei kiküldöttéi is részt vesznek, az ifjúság problémáit vitatják meg. A kerületi ifjúsági vezetőségek megjelenése kötelező.

OGLINDA

Üvegfeldolgozó Üzem
azonnal teljesít mindennemű üvegezési munkát

A R A D.
Episcopiei-ucca 48. szám
TELEFON: 14-17.

URANIA

Ma. 3. 4.30. 6. 7.30

I. Charlie Chaplin szerelmes
II. Stan és Bran bokszolók

ÉRTESÍTÉS!

Vízvezeték-szerelő műhelyemet

A R A D, Joan Petran-ucca 2. szám alatt megnyitottam.

Központi látás javítását és szerelését vállalom.

EDL TIBOR TELEFON: 30-66.

volt Krasus Zoltán műhely

Legújabb

Csehszlovákia dolgozó népe visszautasítja a reakció szolgálatába szegődött pártok kormánybuktató kísérletét

Tizenkét reakciós miniszter lemondott — a széles népi megek Gottwald-kormányt akarnak!

PRÁGA. A CETEKA Csehszlovák hírügynökség jelentése foglalkozik a napok óta tartó kormányválsággal. A közlés szerint a kormányválságot a nemzeti szociálista, a katolikus néppárt és a szlovák demokráta párt provokálta. Ezeknek a pártoknak a kormánykoalícióban résztvevő miniszterei benyújtották lemondásukat és így a csehszlovák kormány 26 tagja közül 12 lemondott.

A csehszlovák koalíciós kormányban ezeknek a pártoknak a képviselői terjesztették a mesterkedésekkel akadályozták Gottwald miniszterelnök kormányának munkáját, amit a csehszlovák nép széles tömegei támogatnak.

A Tass jelenti Prágából: Gottwald miniszterelnök a kormányból kiváló miniszterek lemondása után kijelentette Benes elnöknek, hogy miután a kormányból több miniszter kivált, szükséges a kabinet kiegészítése más személyiségekkel.

Ugyanakkor a Tass jelenti: A belpolitikai helyzettel kapcsolatosan a

Csehszlovák Kommunista Párt végrehajtóbizottsága felhívást bocsátott ki a városok és falvak dolgozóihoz, amelyben rámutatnak arra a tényre, hogy azért, mert a kormány több mint egy hónapja nem tudja megoldani a legsürgősebb kérdéseket, a felelőség a nemzeti szociálista, a katolikus néppárt és a szlovák demokráta párt a kormányban helyet foglaló miniszterei terheli. A felhívás a továbbiakban rámutat arra, hogy ezek az elemek védik azokat a mesterkedéseket, amelyekkel a belső és külső reakció dolgozik a Csehszlovák Köztársaság ellen. A felhívás megállapítja, hogy e három párt védi az állam elleni kémkedést is, azokat a nyugatról küldött kömeteket, akik az újjászervezett német titkosszervezet emberei.

A nemzeti szociálista párt, a Katolikus néppárt, a szlovák demokráta párt, hangoztatja a továbbiak során a Csehszlovák Kommunista Párt felhívása, demokrátaellenes és antiszociális blokkot képez, amelynek az a célja, hogy meg-

döntse a csehszlovák népi demokráciát és a hatalmat ismét a reakciók kezére játssa.

A Kommunista Párt központi bizottságának kiáltványa befejezésül szükségesnek tartja a dolgozók erőinek összpontosítását a Gottwald-kormány támogatására, hogy megvédje a népi demokráciát és hogy olyan intézkedéseket léptethessen életbe, amely megvédi a békét és az államrendet.

PRÁGA. A CETEKA jelenti: A Kommunista Párt prágai nagygyűlésén Gottwald miniszterelnök beszédet mondott, amelynek során többek között kijelentette, hogy

a lemondott minisztereket olyan emberekkel kell helyettesíteni, akik hűek maradtak a Nemzeti Front eszméjéhez, ahhoz az eszméhez, amely az idegen megszálló elleni közös harcban falkada.

A nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el, amely kimondja, hogy Csehszlovákia népei Clement Gottwald kormányt akar.

Rádióműsor

BUKAREST. 14 óra: Hírek. 14.17 Vidéki sajtószemle. 14.27: Hadsereg órája. 14.57: Időjárás. 15: Tűzde. 15.02: Műsorismertetés. 15.09: Pontos idő. 18: Román—szovjet dalok. 16.45: Orvosi tanácsadó. 19: (Radio Romania): Magyar adás. 19: (Mindkét adó): Orosz szimfónikus zene. 19:30: Hírek. 19.45: Iskola-óra. 20:30: Hanglemek. 20.40: Ének. 21: Vonósnégyes. 21.30: Rádiózenekar. 22: Hírek. 22.15: Hírek oroszul. 22.20: Sporthírek. 22.34: Orosz rap-szódia. 23.05: Román népzene. 23.30 Hírek. 23.35: Könnyű és román zene.

BUDAPEST: 15:30: Kacsóh dalok zongorakísérettel. 17: Előadás Petőfi Sándorról. 17.20: Balázs Kálmán cigányzenekara. 17.50: Előadás a Vörös Hadseregről. 18.10: Hadifogyó híradó, majd Vöröskereszt közlemények. 19: A Magyar Rádió ünnepi műsora a Vörös Hadsereg napján. 20.20: Hanglemek. 20.30: Falurádió. 21.30: Magyar muzsika. 22.30: Hangos híradó. 23.25: Zenés előadás.

— **Ügyeletes gyógyszertárak:** Hétfőn: Stauble (Frimu-ucca, Minorita-palota). Nistor (Köztársaság útja) 22). Niedermayer (Szerb-palota).

— **Korlátolt számban kapható még az 1948. évi sportévkönyv.** Az idénykezdés előtt megjelent magyar nyelvű 1948. évi sportévkönyv, amely az összes A- és B-ligás, valamint kerületi bajnoki táblázatokat, sportnovellákat, ismertetőket és a labdarúgószabályait tartalmazza, még korlátozott számban kapható az elárúsítóhelyeken. Minden sportember számára nélkülözhetetlen kézikönyv az 1948. évi sportévkönyv.

A diadalmas Szoviet Hadsereget ünnepli Arad lakossága

Arad város lakossága hétfőn, február 23-án nagyméretű ünnepség keretében ünnepli meg a diadalmas felszabadító Szovjet Hadsereg létesítésének harmincadik évfordulóját. Az ünnepségeket az ARLUS katonai szakosztálya rendezi, részben a szovjetek Sztálin téren lévő emlékművénél, részben az aradi színházban.

Hétfő délután négy órai kezdettel a Sztálin téren a szovjetek emlékművénél, a gyárak és üzemek dolgozóinak, az iskoláknak és a katonaság kiküldötteinek jelenlétében, ünnepség keretében felszólal a Román Munkáspárt szórnoka, Ascaniu Crisan az Arlus aradi elnöke, Belle Petre Arad megye prefektusa, Arma-

escu tábornok a hadsereg nevében. Palincas Gh. Ioan polgármester a városvezetőség nevében és Mitarca Ioan a Szaktanács elnöke arad megye munkássága nevében. Az ünnepség az aradi színházban folytatódik, ahol 5 órai kezdettel Ioan H. Nicolae őrnagy a 2 HCC hadosztály parancsnoka tart előadást a hős Szovjet Hadseregről. Ion H. Nicolae őrnagy előadását színvonalas művészeti műsor követi, melynek keretében az aradi HCC 2 hadosztály műkedvelő gárdája szovjet dalokat és szovjet táncszámokkal működik közre. A műsor kiemelkedő pontja lesz Munteanu Vasile kapitány „Vörös Hadsereg” című háromrészes zenedarabja.

Megalakult Aradon a Román-Jugoszláv Társaság

Most alakult meg Aradon a Román-Jugoszláv Társaság itteni tagozata. Az alakuló gyűlésen Palincas polgármester elnöklettel, aki megnyitóbeszédében méltatta a társaság célkitűzésének fontosságát és rámutatott arra, hogy a két nép történelmi múltja milyen sokszor bizonyította a román és jugoszláv nép egyenlőségét.

— Az a feladatunk — mondotta, — hogy megmutassuk azt az utat, amelyen Románia népcineke haladniok kell a közös cél irányában. Tito tudor nagy Jugoszláviája szép példáját szolgáltatta annak, hogy a kis népek milyen hősi ellenállásra képesek, amikor szabadságuk megszerzéséről van szó. Ez az elszánt akarat

vezeti a kislepeket akkor is, midőn egyénissal szorosra fűzik barátságukat.

Több hozzászólás után a következőképpen megválasztották a Román-Jugoszláv Társaság aradi tagozatának vezetőjét: Elnök: Palincas Ioan polgármester, alelnökök: Mitarca Ioan, dr. Razvan Emil, Pascuovici szerb lelkész, Vartacu tanfelügyelő. Főtájkár: Pilla Ican. Szervező titkár: Kradigati Emina, kultúrtajkár: Podhorsky Gheorghe, pénzügyi titkár: Pavlovics Dusan. Ellenőrök: Velince, Ostoics Iekész, Debrein Dumitru, Kradigati Ivan, Covaci Pavel, Ezenkívül Belle Petre vezetése mellett 17 tagú választmány is támogatja a vezetőség munkáját.

HAZVEZETŐNÖNEK gyermek mellé vidékre is menne zsidónő. Cim a kiadóban. 3470

FEREGMENTES hálószoza és egy szép ebédő eladó. Tache Ionescu 7 (Sárosey-u.) 3413

Apróhirdetés

EGY vagy kétszobás lakást fürdőszobával központban sürgősen keresek. Cim: Reclamában, Eminescu 4.

PERZSASZONYEGEREK, EZUSTOK, BRILLIANSKÖVEK, DISZTARGYAK, MUTARGYAK, STB. ALLANDÓ VE TELE ES ELADASA. "COMISION BIJUTERIE" DEUTSCH IASZLO, EMINESCU 1, FEHER KERESZT EPULET, CORSO MOZI MELLÉTT.

GYERMEKSZERETŐ mindenest fel vesz Pfeiffer, Horváth szálloda.

BUKARESTBE utazom, megbízókat válllok. Értekezni: Gross, Eminescu 13, földszint, délután 1—3 között. 3471

MOLERN butorozott szoba centrumban magános nőrek kiadó. Cimket: „Olt hen” jeligére a kiadóba. 3476

KERESEK vidékre középkori szakácsnőt, éltesebb nő mellé. Bővebbet: Lőcsnénél, Cosbuc 13. 3477

NEGYSZOBAS, beszkomfortos belvárosi lakásomat a törvényeszek mellett elcserelném belvárosi 2 vagy 3 szobással. Cimket a kiadóba kérek.

EGY ONALLÓ szakácsnőt és egy mindenest keresek, Bora vendéglő. Bra-tianu 7. 3436

AKTIV társat keresek kockázat nélküli vállalatához. Cim a kiadóban. 3482

MNDENES leányt könyvvel felveszek. Gheorghe Ionescu ucca 17. 3486

HATSCHEK-ügynökség, Néphadsereg útja 17, telefon 16-95. 1.500.000: Arad határában fanyásbirtok nagy gyümölcsös, 1.300.000: elfoglalható négyszoba-hallos, hatvan gyö. mőlesfa, 820.000: Central hotel táján négyszoba-hallos legmodernebb magánvilla, 450.000: színház táján összkomfortos elfoglalható magánház, 400.000: tisztviselő telepi magánvilla, 350.000: egy hold kertés hegyaljai fordósobas magánvilla, 220.000: Radnai-úti magánház, 180.000: közkörháznál nagy kertés magánház, 140.000: gradistei elfoglalható kétlakásos. 3475

ELVESZETT egy táská iskolás könyvekkel. Becsületes megtaláló sziveskedjék leadni a rom. kat. gimnáziumban.

ELADÓ iróasztal, szekrény, kerekasztal, székek. Cim a kiadóban. 3465

RESZLETRE is adunk butort, nótalant, órákat stb. „Tempo” Fischer. Eliz palota. 3466

NÉGY KAT. HOLD prima, székes, könnyűtalaju, magasfekvésű szántó föld eladó nécskai ut mellett. Arad, Tudor Vladimirescu 10, földszint.

KERESEK két-háromszobás: fürdőszobás lakást központban. Domide, dr. Ratiu 32. 3468

GUMIKABELT veszünk. Indagrra Műszakosztály. Telefon: 18—00. 3459

HASZ ingatlan iroda, Eminescu 20—22. Telefon 22—24. Ajánlunk rendkívüli áron elült ingatlanokat, földeket és telkeket, 300 négyszögöl telket 20 ezer lejért, örökmalmot nagy udvarral, házzal 270.000 lei, apartamentet Eminescu uccában 50—70.000 leies árban, 3 hold belfelek 1. 200.000 lei, belvárosi 3 lakásos ház, elfoglalható lakással 150.000 lei. 3421

SÜRGŐSEN keresek komplett habakelengyét. Cimket a kiadóba kérek. 3451

ZONGORALECKET adok, zongoragyakorlásra is átengedem. „Tempo” Fischer Eliz palota. 3411

Tip. PATRIOTUL